
ΠΟΡΕΙΑ διαμαρτυρίας πραγματοποίησε στην κα-
τεχόμενη Κερύνεια το Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό
Κόμμα (ΡΤΚ) με κεντρικό σύνθημα «Δεν με νοιά-
ζει;» εναντίον του Κόμματος Εθνικής Ενότητας (ΚΕΕ)
και της ψευδοκυβέρνησης για την πολιτική της στην
οικονομία και τα πολιτικά ζητήματα. Οι συμμετέ-
χοντες κρατούσαν πανό με συνθήματα που αφο-
ρούσαν το Κυπριακό, τις εγκαταστάσεις αποθη-
κών πετρελαίου στα κατεχόμενα, τις ιδιωτικοποι-
ήσεις, τις αυξήσεις, αλλά και την αγορά νέων πο-
λυτελών αυτοκινήτων από την ψευδοκυβέρνη-
ση. Σε δηλώσεις του ο πρόεδρος του ΡΤΚ Οζκάν
Γιοργκαντζίογλου είπε ότι με τις πράξεις και πα-
ραλείψεις της η ψευδοκυβέρνηση πλήττει τα συμ-
φέροντα των πολιτών και το κόμμα άρχισε εκδη-
λώσεις διαμαρτυρίας που θα συνεχιστούν και σε
άλλες πόλεις. Κάλεσε όσους ενδιαφέρονται για
την οικονομική, κοινωνική, δημοκρατική ζωή του
τόπου και το Κυπριακό να συμμετάσχουν στις δια-
μαρτυρίες και να σταλεί το απαιτούμενο μήνυμα
στην ψευδοκυβέρνηση του ΚΕΕ, η οποία επί κα-
θημερινής βάσεως καταπατεί τους «νόμους» και
προβαίνει σε «αντισυνταγματικές ενέργειες».

Σύμφωνα με τον κ. Γιοργκαντζίογλου, εκτός από
τις εγκαταστάσεις αποθήκευσης καυσίμων στην
κατεχόμενη Επτακώμη, η ψευδοκυβέρνηση πα-

ραχώρησε άδεια και για παρόμοιες εγκαταστάσεις
στη Λεύκα, ενώ η άδεια που εγκρίθηκε για μαρί-
να στην περιοχή αφορά άδεια για αποθήκευση
καυσίμων.  Στο Κυπριακό, είπε, με τη στάση του
Έρογλου είναι «σαν να χτυπάς στον τοίχο», λέγο-
ντας ότι στην έκθεση που θα ετοιμάσει ο γενικός
γραμματέας του ΟΗΕ, ενώ προηγουμένως επιρ-
ρίπτονταν ευθύνες μόνο στην ε/κ πλευρά, στο πα-
ρόν στάδιο ο γενικός γραμματέας είναι υπέρ της
επίρριψης ευθυνών και στις δύο πλευρές, και θα
θεωρηθεί βαθιά υπεύθυνη η τ/κ πλευρά. Ο κ. Γιορ-
γκαντζίογλου χαρακτήρισε την ψευδοκυβέρνηση
«κυβέρνηση Πινόκιο» και την κατηγόρησε «για πο-
λιτική χωρίς αξιοπρέπεια και χωρίς κόκαλο».

ΕΔΡΑΙΩΝΕΤΑΙ η αίσθηση ότι
από τις εκλογές θα προκύψει
ένα εντελώς διαφορετικό πολι-
τικό τοπίο. Αυτό απεικονίζεται
γλαφυρά σε νέα δημοσκόπηση
που διενήργησε η VPRC για λο-
γαριασμό του περιοδικού Επί-
καιρα.

Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει
γνωστά, η ΝΔδιατηρεί την πρώ-
τη θέση με 22,5% στην πρόθε-
ση ψήφου. Καταγράφεται ση-
μαντική πτώση του ΠΑΣΟΚ, το
οποίο συγκεντρώνει ποσοστό
12,5%, όσο και το ΚΚΕ. Ακο-
λουθεί ο ΣΥΡΙΖΑ με 12% και η
Δημοκρατική Αριστερά (κατα-
γράφει πτώση σε σχέση με άλ-
λες δημοσκοπήσεις) με 11,5%,
ενώ μεγάλη άνοδος καταγρά-
φεται για τους Ανεξάρτητους
Έλληνες του Πάνου Καμμένου
με 11%. 

Η Χρυσή Αυγή υποσκελίζει
τον ΛΑΟΣ συγκεντρώνοντας
3,5% έναντι 3% του κόμματος
του Γιώργου Καρατζαφέρη. 

Η Δημοκρατική Συμμαχία της
Ντόρας Μπακογιάννη, σε ακό-
μα μία δημοσκόπηση, εμφανί-
ζεται να μην περνάει το κατώ-
φλι της Βουλής.

Στο 25,6% τοποθετείται το πο-
σοστό της αποχής.  

Ο εκπρόσωπος της Νέας Δη-

μοκρατίας, Γιάννης Μιχελάκης,
δήλωσε πως «ήλθε, λοιπόν, η
ώρα να μιλήσει ο λαός. Οι εκλο-
γές -και το τονίζω- πρέπει να γί-
νουν άμεσα. Η 29η Απριλίου ή
το πολύ η 6η Μαΐου καλύπτουν
όλες τις προϋποθέσεις. Η άμε-
ση διεξαγωγή εκλογών είναι θέ-
μα συνέπειας, αλλά και δημο-
κρατίας.  Είναι αξίωση του λαού
να επιλέξει μια νέα κυβέρνη-
ση που να δώσει ελπίδα στον κό-
σμο και προοπτική στην πατρί-
δα μας. Γι’ αυτό ακριβώς ζη-
τούμε αυτοδυναμία. Για να βά-
λουμε, χωρίς καθυστερήσεις,
σε εφαρμογή το πρόγραμμά
μας. Αλλά και διότι το αντίθετο

της αυτοδυναμίας, δεν είναι η
συγκυβέρνηση. Είναι η ακυ-
βερνησία». 

Η αναπληρωτής υπουργός
Εσωτερικών, Φώφη Γεννηματά,
ορίστηκε εκπρόσωπος Τύπου
του ΠΑΣΟΚ. Η κ. Γεννηματά, η
οποία θα αναλάβει καθήκοντα
τη Δευτέρα, αναμένεται να πα-
ραιτηθεί από την Κυβέρνηση
εντός της ημέρας και, σύμφω-
να με πληροφορίες, στις προ-
σεχείς εκλογές θα είναι υπο-
ψήφια στο ψηφοδέλτιο Επι-
κρατείας του ΠΑΣΟΚ. «Είναι με-
γάλη τιμή για μένα. Έχω συνη-
θίσει να δίνω μάχες και το ίδιο
θα κάνω και τώρα», δήλωσε.
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Υπενθυμίζει τις επεκτατικές βλέψεις της σε βάρος του ελληνισμού η Άγκυρα

Η ΤΟΥΡΚΙΑ μεθοδικά, συστηματικά και
με προκλητικές κινήσεις συντηρεί
τις επεκτατικές επιδιώξεις της σε

βάρος του ελληνισμού. Μέσα στα πλαίσια
αυτά, η  Τουρκία αποφάσισε και πάλι να βγά-
λει το ερευνητικό σκάφος Πίρι Ρέις στο Αι-
γαίο. Η Άγκυρα απέφυγε επιμελώς να ενη-
μερώσει την Αθήνα για τη δραστηριότητα
του πλοίου, που από το μεσημέρι της Τετάρ-
της κινείται σε περιοχές ελληνικής υφαλο-
κρηπίδας, αλλά εντός διεθνών υδάτων, βο-
ρειοδυτικά της Λέσβου. Το τουρκικό σκάφος
παρακολουθείται από σκάφος του ελληνι-
κού Λιμενικού Σώματος. Όπως
συναφώς μεταδίδεται από την
Αθήνα, η  Άγκυρα δεν έκρινε
μάλιστα αναγκαίο να καθορί-
σει καν τις συντεταγμένες των
περιοχών έρευνας του Πίρι Ρέις
για το διάστημα 19-29 Μαρτί-
ου στην αγγελία προς ναυτιλλομένους
(NAVTEX) που εξέδωσε. Πληροφορίες που
είδαν το φως της δημοσιότητας έκαναν λό-
γο για άτυπη ενημέρωση του τουρκικού
Υπουργείου Εξωτερικών προς το ελληνικό
Υπουργείο Εξωτερικών περί των συντεταγ-
μένων, κάτι όμως που πηγές της ελληνικής
πλευράς αρνούντο. Γι’ αυτό και υπήρξε η αντί-
δραση του ελληνικού Υπουργείου Εξωτερι-
κών, διά του εκπροσώπου του, Γρηγόρη Δε-
λαβέκουρα, ο οποίος υπέδειξε πως «η Ελλά-
δα με συνέπεια ζητά πλήρη ενημέρωση από
την τουρκική πλευρά, όπως και από οποια-
δήποτε άλλη πλευρά, όταν πρόκειται για τη
διεξαγωγή θαλασσίων επιστημονικών ερευ-
νών σε περιοχή διεθνών υδάτων υπεράνω

της ελληνικής υφαλοκρηπίδας». Σύμφωνα
με διπλωματικούς κύκλους, που επικαλείται
το αθηναϊκό Βήμα, παρά το γεγονός ότι τους
τελευταίους μήνες, και ιδιαίτερα μετά την
ένταση που είχε εκδηλωθεί με την έναρξη
των γεωτρήσεων στην Κύπρο τον Σεπτέμ-
βριο του 2011, φαινόταν να υπήρχε μία πτώ-
ση της θερμοκρασίας στις ελληνοτουρκι-
κές σχέσεις, η Άγκυρα δεν παραμελεί να
υπενθυμίζει τις διεκδικήσεις της στο Αιγαίο.
Υπάρχει σαφής μείωση των υπερπτήσεων
και των «κρουαζιερών» τουρκικών πλοίων
κοντά σε ελληνικά νησιά, αλλά τα ζητήμα-

τα που κατά την ίδια θεωρού-
νται εκκρεμή, πρέπει να πα-
ραμένουν στην ατζέντα. Δεν
πρέπει επίσης να αγνοείται ότι
η Τουρκία βλέπει με ανησυχία
τη δραστηριότητα που ανα-
πτύσσει η Αθήνα στον τομέα

της εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων.
Η ναυτική δραστηριότητα της Αγκυρας

άλλωστε συνδέεται ευθέως με την ενίσχυ-
ση της ναυτικής της παρουσίας στις ανοι-
χτές θάλασσες, όπως προκύπτει από τις πρό-
σφατες δηλώσεις του αρχηγού του Γενικού
Επιτελείου Ναυτικού της Τουρκίας, ναυάρ-
χου Μουράτ Μπιλγκέλ. Η Αγκυρα μάλιστα
διεκδικεί στενή συνεργασία στον ναυτικό
τομέα τόσο με την Αίγυπτο όσο και με τη Λι-
βύη. 

* O Τούρκος υπουργός ΕΕ και επικεφαλής
των Ενταξιακών Διαπραγματεύσεων με την
ΕΕ, Εγκεμέν Μπαγίς, δέχθηκε στο γραφείο
του τον πρέσβη της Ελλάδας στην Αγκυρα,
Φώτιο-Ιωάννη Ξύδα.

Δεν ενημέρωσε,
δεν έδωσε

συντεταγμένες 

Η ΑΓΚΥΡΑ έχει προχωρήσει σε μια ριζική αναθεώ-
ρηση της εξωτερικής της πολιτικής και πλέον συνερ-
γάζεται στενότατα με τις ΗΠΑ, τόσο σε θέματα του
ΝΑΤΟ όσο και στη Μέση Ανατολή. Αυτό υποστηρίζει
άρθρο  του Soner Cagaptay, ακαδημαϊκού στελέχους
στο Institute for Near EastPolicyτης Ουάσιγκτον στην
εφημερίδα Los AngelesTimes. Όπως αναφέρεται, η
τουρκική στρατηγική «απομάκρυνσης» από τις ΗΠΑ,
τη δεκαετία του 2000, αποδείχτηκε λανθασμένη
και χωρίς κανένα πλεονέκτημα για την Κυβέρνηση
της Άγκυρας. Επομένως, πλέον, επαναπροσδιόρισε
τους στόχους της και πλησίασε ξανά τη Δύση, δεχό-
μενη να εγκαταστήσει στο έδαφος της την αμυντική

πυρηνική ομπρέλα των ΗΠΑ. 
Μεταξύ άλλων υπογραμμίζεται πως η συγκεκρι-

μένη νέα θεώρηση της τουρκικής εξωτερικής πολι-
τικής «δίνει στο Ισραήλ μια μοναδική ευκαιρία να αντι-
στρέψει την εξουδετερωμένη σχέση του με την Άγκυ-
ρα - και ουσιαστικά να προχωρήσει σε μια “απολο-
γία” και μία συγγνώμη για το ζήτημα του διεθνούς
στολίσκου βοήθειας προς την Γάζα το 2010».

Και αναφέρεται ξεκάθαρα πως είναι προς όφελος
της Τουρκίας να επανενεργοποιήσει τις σχέσεις και
τους δεσμούς της με το Ισραήλ - καθώς κάτι τέτοιο
θα ενδυνάμωνε την ηγετική εικόνα του Ερντογάν στον
ευρύτερο χώρο της Μέσης Ανατολής.

Αλλαγή στρατηγικής από Τουρκία

Επιμέλεια: ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ

Διαδηλώσεις από ΡΤΚ κατά
της ψευδοκυβέρνησης

Με σύνθημα «Δεν με νοιάζει;», εφ΄ όλης της ύλης κριτική

Αλλάζει ο πολιτικός
χάρτης της Ελλάδας

Δημοσκόπηση: ΠΑΣΟΚ και ΚΚΕ κινούνται στα ίδια ποσοστά

Ο Τσελίκ
στον Μπαγίς
Ο ΤΟΥΡΚΟΣ υπουργός για θέμα-
τα της Ε.Ε. και αρχιδιαπραγματευ-
τής Εγκεμέν Μπαγίς τόνισε ότι η
τουρκική πλευρά δεν θα παρα-
μείνει ήσυχη ενάντια στην κακο-
μαθημένη στάση της ελληνοκυ-
πριακής πλευράς που εμποδίζει
τη λύση του κυπριακού προβλή-
ματος. Ο πρόεδρος της «Ένωσης
Τούρκων Βουλευτών της Κύ-
πρου», Τσελίκ, ο οποίος έχει επα-
φές στην Τουρκία, έγινε δεκτός
από τον υπουργό Μπαγίς. Ο Μπα-
γίς ισχυρίσθηκε ότι «η κυπριακή
Κυβέρνηση είναι πιο αδύναμη
και ανίσχυρη από ποτέ» και πρό-
σθεσε ότι η Τουρκία θα εξακο-
λουθήσει να συμβάλλει στην
εξεύρεση λύσης στην Κύπρο και
ότι θα είναι πάντοτε στο πλευρό
των Τουρκοκυπρίων. Ο Τσελίκ
δήλωσε ότι οι συνομιλίες δεν πά-
νε καλά στην Κύπρο και η κατά-
σταση θα διασαφηνιστεί μετά την
1η  Ιουλίου. «Θα αποφασίσουμε
το μέλλον μας μαζί με την μητέ-
ρα πατρίδα, την Τουρκία.  Δεν
έχουμε καμιά ανησυχία για το
μέλλον μας χάρη στη μητέρα πα-
τρίδα μας», είπε.

Σύσκεψη με Ερντογάν για οικονομία ψευδοκράτους

ΣΥΣΚΕΨΗ Τουρκίας-ψευδοκράτους για την
οικονομία των κατεχομένων θα πραγματο-
ποιηθεί το Μάιο ή τον Ιούνιο. Αυτό συμφω-
νήθηκε κατά τη διάρκεια συνάντησης που εί-
χαν προχθές στην Άγκυρα ο Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν με τον ψευδοπρωθυπουργό Ιρσέν
Κουτσιούκ.

Ο Κουτσιούκ, μετά την επιστροφή του στα
κατεχόμενα, δήλωσε ότι με τον Τούρκο πρω-
θυπουργό συζήτησε το νέο τριετές πρό-
γραμμα 2013-2015 και ο Ταγίπ Ερντογάν απο-
δέχθηκε την πρότασή του για σύσκεψη επί
των οικονομικών εντός των μηνών Μαΐου ή
Ιουνίου. 

Όσον αφορά τη μεταφορά νερού από την
Τουρκία στα κατεχόμενα, ο Κουτσιούκ είπε ότι
στο τέλος του μήνα στα κατεχόμενα Πάναγρα
θα γίνει η τελετή του δεύτερου μέρους του
σχεδίου και για το λόγο αυτό θα μεταβεί στα
κατεχόμενο ο αρμόδιος Τούρκος υπουργός,
Μπεσίρ Αταλάι. 

Ο κ. Ερντογάν, είπε ο ψευδοπρωθυπουρ-
γός, του υπενθύμισε και για την κατάσταση
στην εντός των τειχών κατεχόμενη Λευκωσία,
την οποία -είπε ο κ. Κουτσιούκ- ο Τούρκος πρω-
θυπουργός είδε όταν μετέβη στα κατεχόμε-
να για την κηδεία του Ραούφ Ντενκτάς. Το «Πο-
λεοδομικό Σχέδιο Λευκωσίας», πρόσθεσε,

έχει συζητηθεί με το «Τμήμα Βακουφίων» και
έχει τεθεί ενώπιον των σχετικών «δήμων». Το
σχέδιο αυτό, συνέχισε, εντός ενός μήνα ανα-
μένεται να τεθεί και ενώπιον του «Υπουργι-
κού συμβουλίου» για έγκριση και εφαρμογή
του. 

Η τ/κ εφημεριδα Γενί Ντουζέν έγραψε χθες
ότι υπάρχουν πληροφορίες πως ο αρχηγός
του κόμματος Ελευθερίας και Μεταρρύθμι-
σης, Τουργκάι Αβτζί, βρίσκεται στην Αγκυρα.
Υπενθυμίζεται ότι σε εξέλιξη φαίνεται πως
βρίσκονται διεργασίες για συγχώνευση του
συγκεκριμένου κόμματος με το κόμμα Εθνι-
κής Ενότητας.

Νέο τριετές πρόγραμμα 2013-2015 και έργα υποδομής στα κατεχόμενα

«ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΕΣ»

Στο περίμενε
40.000 άτομα
στα κατεχόμενα
ΠΕΡΙΠΟΥ 40.000 άτομα πε-
ριμένουν την παραχώρηση
της «υπηκοότητας» του ψευ-
δοκράτους. Σύμφωνα με την
τουρκοκυπριακή εφημερίδα
Χαβαντίς, ενώ λέγεται πως το
«Υπουργικό Συμβούλιο» σύ-
ντομα θα παραχωρήσει εκα-
τοντάδες «υπηκοότητες»,
στην «Επίσημη Εφημερίδα»
του «κράτους» έχουν δημο-
σιευθεί τα ονόματα 21 ατό-
μων τα οποία ήδη «πολιτο-
γραφήθηκαν». 
Σύμφωνα με πληροφορίες
της εφημερίδας, αναφέρεται
ότι σύντομα θα υπάρξουν
και νέα ονόματα νέων «υπη-
κόων», ενώ εκατοντάδες
άτομα αναμένουν με έτοιμες
τις αιτήσεις. Σε 20 ημέρες,
προστίθεται, «υπηκοότητα»
δόθηκε σε 21 άτομα, σύμ-
φωνα με τις εκδόσεις της
«Επίσημης Εφημερίδας»
από την 1η Μαρτίου μέχρι
τις 20 του ίδιου μήνα. Στο
δημοσίευμα αναφέρονται
και τα 21 ονόματα.

«Ο ΧΡΙΣΤΟΦΙΑΣ κέρδισε τις εκλογές και βρέθηκε
στην εξουσία υποσχόμενος επίλυση του Κυπρια-
κού στο συντομότερο δυνατό χρονικό διάστημα.
Είχε χρυσή ευκαιρία για τη λύση, αφού το κόμμα
του Ερντογάν στην Τουρκία υποστήριζε το σχέδιο
Ανάν  και στην ηγεσία των Τ/κ ήταν ο Ταλάτ. Πριν
τις εκλογές, ο Χριστόφιας αποκαλούσε τον Ταλάτ
“σύντροφο”. 
Μετά τις εκλογές ο Χριστόφιας δεν μπόρεσε να
συμφωνήσει με το σύντροφό του Ταλάτ. Οι συνε-
χιζόμενες για μήνες συνομιλίες είχαν ελάχιστη
πρόοδο και τελικά έληξε η θητεία του Ταλάτ στην
προεδρία. Όλοι οι φιλειρηνιστές Κύπριοι ανησύ-
χησαν και δήλωναν: “Αν δεν μπόρεσε να λύσει το
πρόβλημα ο Ταλάτ, είναι αδύνατο αυτό να συμβεί
με τον Ερογλου;” Σε μικρό χρονικό διάστημα θα
δούμε κατά πόσο είχαν δίκιο. Γνωρίζουμε ότι στα
πιο σημαντικά κεφάλαια δεν σημειώθηκε ούτε και
η πιο μικρή πρόοδος.  
Η ε/κ πλευρά δεν υποβάλλει σχέδια ανακοινώνο-

ντας ότι δεν επιθυμεί χρονοδιαγράμματα και επι-
διαιτησίες, ενώ ανακοινώθηκε ότι το σχέδιο Ανάν
είναι νεκρό. Πώς λοιπόν θα υπάρξει λύση; Πώς θα
συνεννοηθούν οι δυο ηγέτες αν στο τραπέζι δεν
υπάρχουν σχέδια και θέσεις;
Από τη στιγμή που οι συνομιλίες συνεχίζονται από
τον 1964, είναι γνωστά και τα σημεία διαφωνιών.
Υπάρχουν οι συμφωνίες κορυφής Μακαρίου-
Ντενκτάς και  Κυπριανού-Ντενκτάς, οι οποίες απο-
τελούν πυξίδα για τη λύση. Δεν είναι σωστό οι
ηγέτες να αρχίζουν από την αρχή τις συνομιλίες
χωρίς να λαμβάνουν υπόψη τις συμφωνίες κορυ-
φής. Χάνεται πολύτιμος χρόνος. Ο Χριστόφιας σε
κάθε ευκαιρία δηλώνει ότι “μεταξύ μας υπάρχουν
μεγάλες διαφορές”,  που σημαίνει ότι δεν υπήρξε
οποιαδήποτε σύγκλιση. Είναι λυπηρό για όσους
καρτερούν  μια λύση. 
Σημασία, τώρα, έχει η στάση που θα ακολουθήσει
ο γ.γ. του ΟΗΕ. Ή θα συνεχίσει να υπακούει στις
απαιτήσεις και δεν θα ανακοινώσει χρονοδιάγραμ-

μα ή θα συγκαλέσει διεθνή διάσκεψη με τη συμ-
μετοχή των ενδιαφερομένων πλευρών και θα τους
έχει μέσα σε δωμάτιο μέχρις ότου  επιτευχθεί λύ-
ση.
Είναι γνωστό ότι η Τουρκία θα παγώσει τις σχέσεις
της με την Ε.Ε. αν μέχρι την 1η Ιουλίου δεν εξευ-
ρεθεί λύση. Η τουρκική πλευρά έχει ανακοινώσει
τις αποφάσεις της και έχει προειδοποιήσει. Άρα, ή
μέχρι την 1η Ιουλίου λύση, ή διαχωρισμός. Οι τε-
λευταίες δηλώσεις του Μπαγίς είναι σημαντικές
και η ε/κ πλευρά θα πρέπει να τις αξιολογήσει κα-
τάλληλα. 
Είναι δύσκολο από τώρα να υποθέσουμε  αν ο δια-
χωρισμός είναι κάτι καλό ή κακό. Γεγονός όμως εί-
ναι ότι και οι δύο κοινότητες έχουν κουραστεί από
τις συνεχιζόμενες από το 1964 συνομιλίες. Κανέ-
νας δεν είναι διατεθειμένος να περιμένει άλλο μι-
σό αιώνα».     

Άρθρο του Ρεσάτ Ακάρ στην Κίπρις 

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ

«Πρόκειται για την τελευταία ευκαιρία;»

Τουρκική απόβαση με Πίρι Ρέις

ΔΕΚΑ βουλευτές αριθμεί πλέον η Δημοκρα-
τική Αριστερά, συγκροτώντας έτσι Κοινοβου-
λευτική Ομάδα, με πρόεδρο τον Φώτη Κου-
βέλη. Τη σχετική επιστολή προς τον πρόεδρο
της Βουλής Φίλιππο Πετσάλνικο θα αποστεί-
λει ο κ. Κουβέλης την προσεχή Δευτέρα. 

Η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Δημοκρατι-
κής Αριστεράς αποτελείται από τους εξής βου-
λευτές: Κουβέλη Φώτη (βουλευτή Β Αθηνών),
πρόεδρο και επικεφαλής της Κοινοβουλευτι-
κής Ομάδας, Αμοιρίδη Γιάννη (βουλευτή Πιε-
ρίας), Βουδούρη Οδυσσέα (βουλευτή Μεσ-

σηνίας), Θεοδωρίδη Ηλία (βουλευτή Πέλλας),
Λεβέντη Θανάση (βουλευτή Αττικής), Μιχε-
λογιαννάκη Γιάννη (βουλευτή Ηρακλείου), Οι-
κονόμου Βασίλη (βουλευτή Αττικής), Παπα-
μανώλη Γιώργο (βουλευτή Κυκλάδων), Τσού-
καλη Νίκο (βουλευτή Αχαϊας) και Ψαριανό Γρη-
γόρη (βουλευτή Β Αθηνών).

Με βάση την κοινοβουλευτική δύναμη η
ΔΗΜΑΡ λογίζεται ως το πέμπτο, κατά τη σει-
ρά της κοινοβουλευτικής τάξης, κόμμα της
παρούσας Βουλής και ακολουθεί ο ΣΥΡΙΖΑ, ο
οποίος διαθέτει εννέα βουλευτές.

Πέμπτο κόμμα η ΔΗΜΑΡ
Συγκροτεί κοινοβουλευτική ομάδα με δέκα βουλευτές

Φταίνε οι
προκάτοχοι...

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ της Δημοκρατίας, κατά τη διάρκεια
της συνέντευξης Τύπου που έδωσε προχθές, αναφέρ-
θηκε ενδελεχώς στους χειρισμούς του στο Κυπριακό.
Στήριξε την πολιτική του σε δυο βασικούς άξονες: Στο
γεγονός ότι πολλά από όσα έχει συζητήσει, διαπραγ-
ματευθεί, αποδεχθεί στις απευθείας συνομιλίες απο-
τελούν «υποχωρήσεις των προκατόχων του», ενώ πα-
ραπέμπει και στους ξένους υποστηρίζοντας ότι δεν
αποδέχονται αλλαγή της πολιτικής μας... 
Για το μεν πρώτο επιχείρημα θεωρούμε πως η απά-
ντηση είναι απλή: Εάν οι πολίτες συμφωνούσαν ή θε-
ωρούσαν την πολιτική των προκατόχων τους ως την
ορθότερη και αποδοτικότερη, δεν θα υπήρχε λόγος
εκλογής του νυν Προέδρου. Τον έχει προφανώς επι-
λέξει ο λαός για μια άλλη πορεία. Είναι, όμως, προ-
φανές ότι επιλέγει να επικαλείται τους προηγούμε-
νους για να ακολουθήσει μια πολιτική την οποία προ-
εκλογικά δεν έθεσε ενώπιον των πολιτών. Γίνεται συ-
χνά πολύς λόγος για τον ξένο παράγοντα και την εν-
δεχόμενη αντίδρασή του σε περίπτωση που αναθεω-
ρήσει η ελληνοκυπριακή πλευρά την πολιτική της. Και
το ερώτημα που τίθεται είναι απλό: Θα επιμένουμε σε
μια αδιέξοδη πολιτική, επειδή θα κατηγορηθούμε ότι
αναθεωρήσαμε τη στάση μας; 
Είναι προφανές ότι η προχθεσινή συνέντευξη Τύ-
που του Προέδρου της Δημοκρατίας έγινε για να απα-
ντήσει στην αντιπολίτευση. Όσα δεν ειπώθηκαν στο
Εθνικό Συμβούλιο, αναφέρθηκαν στη συνέντευξη Τύ-
που.
Η συνέντευξη Τύπου παρουσιάσθηκε ως απολογι-
σμός τετραετίας για το Κυπριακό. Στην εκτενή εισα-
γωγική του ομιλία, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανα-
φέρθηκε στις προτάσεις που υπέβαλε στα πλαίσια της
διαδικασίας των απευθείας διαπραγματεύσεων, και
ως αναμενόταν τις υπεραμύνθηκε. Τούτο, βεβαίως,
έρχεται σε αντίθεση με τα όσα είχαν αναφερθεί στο
παρελθόν, ότι οι προτάσεις αυτές, κυρίως εκείνες που
προκαλούσαν αντιδράσεις, θα αποσύρονταν «στον
κατάλληλο χρόνο». Τότε, βεβαίως, αυτά ελέγονταν σε
μια προσπάθεια να παραμείνει το Δημοκρατικό Κόμ-
μα στην Κυβέρνηση. Το ΔΗΚΟ έχει αποχωρήσει από
την Κυβέρνηση και ως εκ τούτου φαίνεται πως η θέ-
ση αυτή έπαψε να ισχύει.
Είναι σαφές πως η πολιτική που ακολουθείται από
τους εκάστοτε προέδρους της Δημοκρατίας, αλλά και
από τα κόμματα, αξιολογείται από τους πολίτες, οι
οποίοι και καθορίζουν τη στάση τους έναντι αυτών.
Και αυτός ο πυλώνας είναι πάντοτε σημαντικός και εν
πολλοίς καθοριστικός. Οι πολιτικοί θα πρέπει, πάντα,
να είναι εναρμονισμένοι με τη βούληση των πολιτών. 
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